



КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

“СПАРТАК”

(МОСКВА)

28
июня
1957 г.

“ЗЕНИТ”

(ЛЕНИНГРАД)

Начало в 19.00

10 июня матчем между командами «Торпедо» (Москва) и «Буревестник» (Кишинев) начался второй круг XIX чемпионата страны по футболу. Правда, торпедовцы и железнодорожники Москвы еще не провели между собой игру первого круга. Однако исход этой встречи не может внести существенные изменения в положение лидирующих команд и команд, замыкающих итоговую таблицу первого круга.

Как и в прошлом сезоне «кучно» (даже на этот раз с лучшими успехами) закончили первую половину чемпионата динамовцы Москвы, Киева и Тбилиси. Ведь в прошлом году три динамовские команды после 11 игр имели по 12 очков, а сейчас у москвичей — 17, киевлян — 16 и тбилисцев — 15 очков. Почти все встречи первого круга эти команды провели ровно, без срывов. Особенно четко играла в динамовских командах линия защиты. Так, если в 1955 и 1956 годах в ворота динамовцев в первом круге в общей сложности было забито соответственно 40 и 39 мячей, то в этом сезоне вратари динамовцев Лев Яшин, Олег Макаров и Сергей Котригадзе пропустили в свои ворота только 22 мяча. Иначе обстоит дело у динамовских нападающих. Их результативность по сравнению с сезоном 1955 года значительно снизилась: в 1955 г. забито 55 мячей, в 1956 — 44 и в 1957 — 47.

Весьма показательно, что нападающие остальных команд мастеров также не блеснули в первом круге острой комбинационной игрой и, главное, точными завершающими ударами по воротам соперников. Действительно, если год назад в первом круге судьи 205 раз зафиксировали взятие ворот, то сейчас им пришлось сделать это только 132 раза.

Следом за динамовцами Москвы, Киева и Тбилиси по наименьшему количеству потерянных очков идут четыре московских команды «Локомотив», «Спартак», «Торпедо» и ЦСК МО.

Из них наиболее успешно выступают железнодорожники. Эта команда по сравнению с прошлым годом значительно окрепла, стабилизировала свой состав и в играх второго круга вполне может рассчитывать на более высокое место в турнирной таблице. Сейчас задача команды «Локомотив» — укрепить защитную линию.

Московский «Спартак» вновь возвратился к своей старой традиции — плохому старту. Так, в первых пяти встречах он набрал только 4 очка, и потерял 6 драгоценных очков. В дальнейшем чемпион страны несколько выравнял свое положение. Однако с 9-ю потерянными очками ему придется приложить много сил к тому, чтобы сохранить шансы на победу в первенстве.

Кишиневский «Буревестник» и «Шахтер» (Сталино) занимают в турнирной таблице восьмое и девятое места. Обе команды не показали в этом сезоне хорошей игры. Если раньше кишиневцы и донбасцы представляли грозную силу для любой команды, то сейчас они стремятся вести игру в оборонительном стиле и очень редко переходят к штурму ворот соперников. Правда, последние встречи второго круга («Буревестник» — «Торпедо» и «Шахтер» — «Спартак») обе команды провели с большим задором и почти на протяжении всей игры имели перевес в счете, но только неумение отстаивать победу до конца, привело кишиневцев к ничьей, а горняков — к поражению.

Слабо выступают в этом сезоне ленинградские футболисты общества «Зенит». После победы над кишиневским «Буревестником» они в дальнейшем не только не улучшили свою игру, а значительно снизили класс игры и в остальных десяти встречах первого круга добились только трех ничьих (с ЦСК МО, «Шахтер» и «Крылья Советов»). Остальные семь встреч зенитовцы проиграли. У них очень плохое соотношение забитых и пропущенных мячей — 8 : 24. Это значит, что на один забитый мяч в ворота соперников, им отвечали тремя.

Вместе с командой «Зенит» замыкают турнирную таблицу команды «Крылья Советов» и «Спартак» (Минск). Обе команды вновь, после одного года перерыва, выступают в классе «А». Есть ли в их игре какие-либо улучшения по сравнению с сезоном 1955 года, когда они выступали по классу «А»? Пожалуй нет! Сейчас минчане и волжане выступают еще слабее. Достаточно

например отметить, что нападающие этих команд за весь первый круг забили в ворота соперников всего . . . 6 мячей. Минский «Спартак» провел на своем поле 8 встреч. Однако многочисленным поклонникам этой команды ни разу не удалось поапплодировать своим землякам за забитый гол в ворота гостей.

Итак, сегодня на нашем стадионе состоится третья игра второго круга. Чемпионы страны—московский «Спартак» принимает команду ленинградского «Зенита».

Положение этих команд в турнирной таблице не одинаково. «Спартак» сейчас находится в лидирующей группе первенства, а «Зенит» наоборот—занимает вместе с спартаковцами Минска два последних места. Тем не менее, предстоящая встреча несомненно представляет большой интерес. Спартаковцы приложат все силы для достижения победы, чтобы догнать своего основного конкурента—динамовцев Москвы. Гости, в свою очередь, будут стремиться во что бы то ни стало наверстать потерянные очки и выйти во втором круге из опасной зоны. К этому у зенитовцев есть все возможности. Уже судя по тому, как провели они две международные встречи («Вест Бромвич Альбион»—1:1 и «Байа»—4:3), можно с уверенностью сказать, что зенитовцы не на шутку решили исправить свое положение в розыгрыше первенства СССР по футболу.

Встречи на первенство СССР «Спартак» — «Зенит»

1938 год—4:0	1950 год—0:0, 2:1
1939 год—4:0, 4:1	1951 " —1:2, 2:2
1940 год—4:3, 2:0	1952 " —4:1
1945 год—1:3, 1:3	1953 " —3:0, 0:1
1946 год—2:0, 3:0	1954 " —2:1, 1:0
1947 год—2:1, 0:0	1955 " —2:0, 4:0
1948 год—0:4, 4:1	1956 " —1:1, 6:0
1949 год—0:5, 2:1	1957 " —4:1

Встречи на кубок СССР

1936 год—1/8 финала—3:0
1939 год— финал —3:1
1944 год—1/2 финала—2:2, 0:1
1950 год—1/4 финала—3:1

Начиная с 1938 года, когда зенитовцы вошли в класс «А», обе команды провели между собой 29 игр на первенство и 5—на кубок СССР. Перевес к сегодняшнему матчу на стороне спартаковцев Москвы. Они одержали 22 победы, 4 игры свели вничью и проиграли только в 8 встречах. Соотношение мячей 75:37 в пользу спартаковцев.

Характерно, что ленинградцы с 1953 года не добивались победы над спартаковцами и лишь в первом круге прошлогоднего первенства страны сумели свести игру вничью.

Положение команд класса «А»

(Основной состав)
на 28 июня 1957 г.

М.	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Оч.	Пот. сч.
1.	«Динамо» (М)	11	7	3	1	14:5	17	5
2.	«Динамо» (К)	11	6	4	1	16:6	16	6
3.	«Спартак» (М)	12	6	3	3	19:11	15	9
4.	«Динамо» (Тб)	11	7	1	3	17:11	15	7
5.	«Торпедо» (М)	11	5	3	3	20:13	13	9
6.	«Локомотив» (М)	10	5	2	3	14:11	12	8
7.	ЦСК МО	11	5	1	5	17:16	11	11
8.	«Буревестник»	12	1	7	4	10:13	9	15
9.	«Шахтер»	12	3	3	6	8:14	9	15
10.	«Крылья Советов»	11	1	5	5	3:10	7	15
11.	«Зенит»	11	1	3	7	8:24	5	17
12.	«Спартак» (Мн)	11	1	3	7	3:15	5	17

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«Спартак» (Москва)

Ст. тренер Н. Гуляев

Капитан команды И. Нетто



Капитан команды А. Иванов

Ст. тренер Г. Жарков

«Зенит» (Ленинград)

Матч судит судья Всесоюзной категории Э. Клавс (Рига).

Судьи на линиях: судьи республиканской категории И. Яхонин и Г. Епихин (оба Москва).

О возможных изменениях в составе команд слушайте по радио.

Пресс-бюро Центрального стадиона им. В. И. Ленина